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ΘΕΜΑ:   “Απόφαση χαρακτηρισμού της ΠΕ Αρκαδίας ως Ζώνης Επιβολής Περιορισμών για

την Οζώδη Δερματίτιδα των Βοοειδών λόγω υποχρεωτικού εμβολιασμού”

Ο   ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-2010 « Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκε-
ντρωμένης Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης».

2. Το Π.Δ. 131/2010 (ΦΕΚ 224 Α΄/27-12-2010) «Οργανισμός Περιφέρειας Πελοποννήσου». 

3. Την με αριθ. 80951/27377/31-10-2014 Απόφαση του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου «Μεταβίβαση
αρμοδιοτήτων στους άμεσα εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες Περιφέρειας Πελοποννήσου».

Τις διατάξεις: 

4. α)  Των  άρθρων  8  και  9  του  ΒΔ  26-3-36  (Α΄  174)  «Περί  μέτρων  προς  πρόληψη  και
καταστολή των μεταδοτικών νοσημάτων των ζώων»,  β) To άρθρο 4 του ΠΔ 138/1995
(ΦΕΚ Α' 88) «Μέτρα για την καταπολέμηση ορισμένων ασθενειών των ζώων»,  γ) Την με
αριθμό 258933/5-8-2008 (ΦΕΚ Β'1662) Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων «Σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για την καταπολέμηση των ασθενειών
του Παραρτήματος Ι του ΠΔ 138/1995 (ΦΕΚ Α'88) ( Οδηγία 92/119/ΕΟΚ)» 

5. Την  92/119/ΕΟΚ  Οδηγία  του  Συμβουλίου  «Για  την  θέσπιση  γενικών  κοινοτικών  μέτρων
καταπολέμησης  ορισμένων  ασθενειών  των  ζώων  καθώς  και  ειδικών  μέτρων  για  τη
φυσαλιδώδη νόσο των χοίρων»

6. Την  Εκτελεστική  Απόφαση  (ΕΕ)  2015/1500  της  Επιτροπής  «για  ορισμένα  προστατευτικά
μέτρα κατά της οζώδους δερματίτιδας στην Ελλάδα και για την κατάργηση της εκτελεστικής
απόφασης (ΕΕ) 2015/1423»

7. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/2055 της 10ης Νοεμβρίου 2015 “για τον καθορισμό
των όρων θέσπισης του προγράμματος επείγοντος εμβολιασμού των βοοειδών κατά της
οζώδους δερματίτιδας στην Ελλάδα και για την τροποποίηση της εκτελεστικής απόφασης
2015/1500”

8. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/2311 της 9ης Δεκεμβρίου 2015 “για την τροποποίηση
των  εκτελεστικών  αποφάσεων  (ΕΕ)  2015/1500  και  (ΕΕ)  2015/2055  για  ορισμένα
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προστατευτικά μέτρα κατά της οζώδους δερματίτιδας στην Ελλάδα”

9. Το με αρ.πρωτ. 888/100906/17.09.2016 έγγραφο του ΥΠΑΑΤ “Εφαρμογή της Απόφασης της
Επιτροπής (ΕΕ) 2015/1500 για τα τρόφιμα ζωικής προέλευσης λόγω οζώδους δερματίτιδας”

10.Το  με  αρ.πρωτ.  1988/77479/6-7-2016  έγγραφο  του  ΥΠΑΑΤ  με  θέμα  “Επέκταση
Εμβολιασμού κατά της ΟΔΒ”

11.Την εξέλιξη της οζώδους δερματίτιδας και τα νέα επιδημιολογικά δεδομένα του νοσήματος
που διαμορφώνονται με την επιβεβαίωση  θετικού δείγματος (ΟΔΒ) στην Π.Ε. Αχαΐα. 

12.Τις σημαντικές κοινωνικό-οικονομικές επιπτώσεις της εξάπλωσης του νοσήματος, η οποία
προκαλεί  σοβαρή  και  μόνιμη  βλάβη  στα  δέρματα,  μείωση  στην  αύξηση  του  σωματικού
βάρους, προσωρινή ή οριστική παύση της παραγωγής γάλακτος και προσωρινή ή μόνιμη
στειρότητα.

13.Την ανάγκη λήψης μέτρων για την αποφυγή εξάπλωσης της ασθένειας (Ο.Δ.Β.) στην Π.Ε.
Αρκαδίας, αλλά και στην αποφυγή εξάπλωση της ασθένειας (ΟΔΒ) στην υπόλοιπη χώρα, με
την δημιουργία νέας ζώνης προστασίας κατά της ΟΔΒ.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

1. Τον  υποχρεωτικό εμβολιασμό των βοοειδών της Π.Ε.  Αρκαδίας,  αποκλειστικά με το
ομόλογο ζωντανό εξασθενημένο εμβόλιο κατά της Οζώδους Δερματίτιδας (ιός Neethling). 

2.  Το εμβόλιο διανέμεται, αποθηκεύεται με ασφάλεια και διενεργείται υπό την εποπτεία
και ευθύνη του Τμήματος Κτηνιατρικής Αρκαδίας

3. Οι όροι εφαρμογής του εμβολιασμού είναι οι ακόλουθοι: 

3.1 Εμβόλιο που θα χρησιμοποιηθεί :

Μετά  την  κατ΄  εξαίρεση  άδεια  εισαγωγής  από  το  ΥΠΑΑΤ  έχει  επιτραπεί  η  εισαγωγή  του
ζωντανού εξασθενημένου εμβολίου δύο εταιρειών:

α)  της εταιρείας ONDERSTEPOORT BIOLOGICAL PRODUCTS LUMPY SKIN DISEASE VACCINE
FOR CATTLE

β) της εταιρείας MSD Animal Health, Intervet, South Africa με την επωνυμία LUMPYVAX

Το εμβόλιο πρέπει να χρησιμοποιηθεί σύμφωνα με τις οδηγίες του παρασκευαστή και το άρθρο 8
της οδηγίας 2001/82/ΕΚ υπό την ευθύνη του Τμήματος Κτηνιατρικής Αρκαδίας

3.2 Περιοχή, είδος και ηλικία των ζώων στα οποία μπορεί να εφαρμοστεί ο εμβολιασμός:

α)  Τα  εμβόλια  μπορούν  να  χορηγηθούν  σε  υγιή  ζώα  των  ευαίσθητων  ειδών,  βοοειδή  και
βουβαλοειδή (όπου αυτά υπάρχουν), ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου, κυοφορίας και παραγωγικής
κατεύθυνσης,  σε  όλες  τις  εκτροφές  που  βρίσκονται  στην  Π.Ε.  Αρκαδίας  σύμφωνα  με  την
προτεραιότητα που έχει καθοριστεί στα ανωτέρω σχετικά (9) & (11)

β) Σε κάθε εκτροφή πριν τον εμβολιασμό, όλα τα ζώα υπόκεινται σε πλήρη κλινικό έλεγχο και
σε  όποιες  εκτροφές  υπάρχουν  υποψίες  λόγω  ύπαρξης  κλινικών  συμπτωμάτων  ή  άλλων
επιδημιολογικών δεδομένων, ο εμβολιασμός αναβάλλεται μέχρι η υποψία να επαληθευτεί ή όχι,
οπότε και πραγματοποιούνται κατά περίπτωση οι απαραίτητες ενέργειες

3.3 Διενέργεια και τεκμηρίωση εμβολιασμού:

α) Ο εμβολιασμός θα διενεργείται από τους Δημόσιους Κτηνιάτρους ή από ιδιώτες κτηνιάτρους
που έχουν οριστεί από το Τμήμα Κτηνιατρικής της Π.Ε. Αρκαδίας και τελούν τον εμβολιασμό
υπό την εποπτεία των Δημοσίων Κτηνιάτρων

β) Για κάθε εκτροφή όπου πραγματοποιείται  εμβολιασμός, ο κτηνίατρος που διενέργησε τον
εμβολιασμό  θα  συμπληρώνει  το  ειδικό  Υπόδειγμα  Ι,  όπως  αυτό  καθορίζεται  από  το
4263/122117/9-11-2015 έγγραφο του ΥΠΑΑΤ

γ) Τα ζώα της κάθε της εκμετάλλευσης που εμβολιάζονται,  πρέπει  να περιλαμβάνονται  στο
μητρώο της, το οποίο πρέπει να έχει μαζί του ο επίσημος κτηνίατρος, ανά εκμετάλλευση και το
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οποίο  εκτυπώνει  από  την  Κ.Β.Δ.  Στον  κατάλογο  των  ζώων  της  κάθε  εκμετάλλευσης,  που
παρατίθενται με την ατομική τους σήμανση, επαληθεύεται η πραγματοποίηση του εμβολιασμού,
για κάθε ένα από αυτά

δ) Οι επίσημοι κτηνίατροι των αρμόδιων κτηνιατρικών υπηρεσιών των οικείων Περιφερειακών
Ενοτήτων, που θα υλοποιήσουν το εμβολιακό πρόγραμμα θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης
στην ψηφιακή εφαρμογή που έχει  σχεδιαστεί  από το ΥΠΑΑΤ. Σε αυτή θα καταγράφονται  η
πραγματοποίηση του εμβολιασμού κάθε ζώου της εκτροφής, το οποίο θα συνδέεται οπωσδήποτε
με  την  μοναδική  ατομική  σήμανση  του,  ώστε  να  επαληθεύεται  η  πραγματοποίηση  του
εμβολιασμού,  η επωνυμία του εμβολίου, οι χρησιμοποιούμενες δόσεις, ο αριθμός παρτίδας και η
ημερομηνία λήξης του και να εξασφαλίζεται η σύνδεση μεταξύ των εμβολιασμένων αγελάδων
και των απογόνων τους.

4. Μέτρα και ορισμός ζωνών επιβολής περιορισμών που απορρέουν από τον εμβολιασμό 

4.1. Ορισμός Ζώνης Επιβολής Περιορισμών 

Ολόκληρη η Π.Ε. Αρκαδίας χαρακτηρίζεται ως Ζώνης Επιβολής Περιορισμών για την Οζώδη
Δερματίτιδα και εφαρμόζονται τα μέτρα της Απόφασης 2015/1500 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
όπως τροποποιήθηκε με την εκτελεστική απόφαση 2015/2055 της 10.11.2015 της Επιτροπής

4.2. Ειδική απαγόρευση μετακίνησης των ζώων και των προϊόντων τους.

Α)  Ζώα :  Απαγορεύεται η μετακίνηση βοοειδών και αιχμάλωτων άγριων μηρυκαστικών εκτός
της  Π.Ε.  Αρκαδίας  για  οποιονδήποτε  σκοπό  πλην  της  μετακίνησης   για  άμεση  σφαγή  στα
εγκεκριμένα σφαγεία που αναφέρονται στο με αρ.πρωτ. 729/30041/09.03.2016 έγγραφο του
ΥΠΑΑΤ  και  μόνο  κατόπιν  συνεννοήσεως  με  την  Τοπική  Κτηνιατρική  Αρχή  του  σφαγείου
προορισμού και υπό τους παρακάτω όρους : 

i)  τα  ζώα  παρέμειναν  από  τη  γέννησή  τους,  ή  κατά  τις  τελευταίες  28  ημέρες,  σε
εκμετάλλευση στην οποία δεν αναφέρθηκε κανένα κρούσμα ΟΔΒ κατά τη διάρκεια της εν λόγω
περιόδου

ii) τα ζώα υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο κατά τη φόρτωση και δεν παρουσίασαν κανένα
κλινικό σύμπτωμα ΟΔΒ

iii) τα ζώα μεταφέρονται για άμεση σφαγή απευθείας, χωρίς στάση ή εκφόρτωση
iv) η αρμόδια αρχή για το σφαγείο πρέπει να έχει ενημερωθεί από το Τμήμα Κτηνιατρικής

Αρκαδίας για την πρόθεση αποστολής ζώων και το ενημερώνει  για την άφιξή τους
v) κατά την άφιξή τους στο σφαγείο, τα ζώα των παραπάνω περιπτώσεων φυλάσσονται και

σφάζονται χωριστά από τα άλλα ζώα εντός διαστήματος μικρότερου των 36 ωρών
vi) Προέλευση των ζώων:
Τα ζώα που πρόκειται να μετακινηθούν προς άμεση σφαγή εκτός Π.Ε. Αρκαδίας είναι ζώα

που,
α) είτε δεν εμβολιάστηκαν και προέρχονται από εκμεταλλεύσεις στις οποίες δε διενεργήθηκε
ακόμη εμβολιασμός, οπότε και μπορούν να οδηγηθούν απευθείας στο σφαγείο,  χωρίς να
υπάρξει περίοδος αναμονής
β) είτε δεν εμβολιάστηκαν και προέρχονται από εκμεταλλεύσεις στις οποίες διενεργήθηκε
εμβολιασμός, οπότε θα πρέπει να παρέλθει περίοδος αναμονής τουλάχιστον 7 ημερών από
την ολοκλήρωση του εμβολιασμού της αγέλης
γ) είτε εμβολιάστηκαν, οπότε θα πρέπει να παρέλθει περίοδος αναμονής 28 ημερών από τον
εμβολιασμό τους και 28 ημέρες από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού της αγέλης

Β) Γάλα-γαλακτοκομικά προϊόντα : 

Η  ΔΑΟΚ  Π.Ε.  Αρκαδίας  επιτρέπει  τη  διάθεση  στην  αγορά  γάλακτος  που  προορίζεται  για
κατανάλωση από τον άνθρωπο προερχόμενου από βοοειδή εκτρεφόμενα στη Ζώνη Επιβολής
Περιορισμών, καθώς και σχετικών γαλακτοκομικών προϊόντων, υπό τον όρο ότι το γάλα και τα
γαλακτοκομικά προϊόντα έχουν υποβληθεί σε επεξεργασία που περιγράφεται στα σημεία 1.1 έως
1.5 του μέρους Α του παραρτήματος IX της οδηγίας 2003/85/ΕΚ του Συμβουλίου.

Η     σ  υ  λλ  ο      γ  ή     τ  ο      υ     γ  ά      λ  α      τ  ο      ς     α      π  ό     τι  ς     γ  α      λ  α  κ  τ  ο      β  ι  ο      μ  η      χ  α      ν  ί  ε      ς     γ  ί  ν  ε      τ  α      ι     μ  ε     α      υ  σ  τ  η      ρ  ο      ύ  ς     ό      ρ  ο      υ  ς β  ι  οα      σ  φ      ά      λ  ε      ι  α      ς  .

Επιτρέπεται  η  αποστολή,  σε  άλλα  κράτη  μέλη,  φορτίων  γάλακτος  και  γαλακτοκομικών
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προϊόντων προερχόμενων από βοοειδή που εκτρέφονται σε εκμεταλλεύσεις της Π.Ε. Αρκαδίας,
μόνο υπό τον όρο ότι το γάλα και τα γαλακτοκομικά προϊόντα προορίζονται για ανθρώπινη
κατανάλωση, έχουν υποστεί την επεξεργασία που αναφέρεται στην ανωτέρω παράγραφο και
τα φορτία συνοδεύονται από επίσημο υγειονομικό πιστοποιητικό, όπως αυτό καθορίζεται στο
παράρτημα του κανονισμού (ΕΚ)  599/2004, του οποίου το μέρος II πρέπει να συμπληρώνεται
με την ακόλουθη βεβαίωση:

“Το γάλα ή τα γαλακτοκομικά προϊόντα συμμορφώνονται με την εκτελεστική απόφαση (ΕΕ)
2015/1500 της  Επιτροπής,  της  7ης  Σεπτεμβρίου 2015,  για  ορισμένα προστατευτικά μέτρα
κατά της οζώδους δερματίτιδας στην Ελλάδα”.

Μετά την πάροδο 28 ημερών από τον εμβολιασμό εφαρμόζονται τα μέτρα για την μετακίνηση
των εμβολιασμένων βοοειδών και για την διάθεση στην αγορά των προϊόντων που παράγονται
από εμβολιασμένα βοοειδή, όπως προβλέπεται στην εκτελεστική απόφαση (ΕΕ) 2015/1500, με
την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 10, της Οδηγίας 92/119/ΕΟΚ

Γ) Νωπό κρέας-παρασκευάσματα κρέατος-νωπές δορές και δέρματα : 

1. Η ΔΑΟΚ  της Π.Ε. Αρκαδίας επιτρέπει τη διάθεση στην αγορά, εκτός της ζώνης επιβολής
περιορισμών,  νωπού  κρέατος,  πλην  των  εντοσθίων  εκτός  από  το  ήπαρ  και  σχετικών
παρασκευασμάτων  κρέατος,  καθώς  και  νωπών  δορών  και  δερμάτων που  προέρχονται  από
βοοειδή και άγρια μηρυκαστικά:

  α)  τα  οποία  εκτρέφονται  σε  εκμεταλλεύσεις   της  Π.Ε.  Αρκαδίας  στις  οποίες  δεν  είχαν
επιβληθεί περιορισμοί σύμφωνα με την οδηγία 92/119/ΕΟΚ  ή
  β) έχουν  σφαγεί ή θηρευτεί πριν από την 21 Αυγούστου 2015  ή
  γ)  ορίζονται  στην παράγραφο 4.2 στο στοιχείο Α)                           
Η  ΔΑΟΚ της Π.Ε. Αρκαδίας εξασφαλίζει ότι  το νωπό κρέας, πλην των εντοσθίων εκτός από το
ήπαρ  και  τα  σχετικά  παρασκευάσματα  κρέατος,  καθώς  και  οι  νωπές  δορές  και  δέρματα
που  αναφέρονται  στην  αρχή  της  παραγράφου  Γ)  δεν  αποστέλλονται  σε  άλλα  κράτη
μέλη ούτε σε τρίτες χώρες.
2. Η ΔΑΟΚ  της Π.Ε. Αρκαδίας εγκρίνει την αποστολή, σε  άλλα κράτη μέλη, φορτίων νωπού
κρέατος  και  παρασκευασμάτων  κρέατος  που  παράγονται  από  το  εν  λόγω  νωπό
κρέας  που  προέρχεται  από  βοοειδή  τα  οποία  εκτρέφονται  και  σφάζονται  εκτός  της
ζώνης  επιβολής  περιορισμών,  μόνο  υπό  τον  όρο  ότι  το  εν  λόγω  κρέας  και  τα
παρασκευάσματά  κρέατος  παρήχθησαν,  αποθηκεύτηκαν  και  υπέστησαν  χειρισμό
χωρίς  να  έλθουν  σε  επαφή  με  κρέας  και  παρασκευάσματα  κρέατος  που  δεν
διαθέτουν  άδεια  αποστολής  σε  άλλα  κράτη  μέλη  και  τα  φορτία  συνοδεύονται  από
επίσημο  υγειονομικό  πιστοποιητικό  όπως  αυτό  καθορίζεται  στο  παράρτημα  του
κανονισμού (ΕΚ)599/2004 της Επιτροπής της 30ής Μαρτίου 2014  και του οποίου το μέρος II
συμπληρώνεται με την ακόλουθη βεβαίωση : « Το νωπό κρέας ή τα παρασκευάσματα κρέατος
συμμορφώνονται  με  την  εκτελεστική  απόφαση  (ΕΕ)2015/1500  της  Επιτροπής,  της  7ης
Σεπτεμβρίου  2015, για ορισμένα προστατευτικά μέτρα κατά της οζώδους δερματίτιδας στην
Ελλάδα».

Δ) Προϊόντα κρέατος :  

1.  Η ΔΑΟΚ  της  Π.Ε.  Αρκαδίας  επιτρέπει  τη  διάθεση στην αγορά προϊόντων κρέατος που
παράγονται  στη  ζώνη  επιβολής  περιορισμών  από  νωπό  κρέας  βοοειδών  και
άγριων μηρυκαστικών :
α)  τα  οποία  εκτρέφονται  σε  εκμεταλλεύσεις   της  Π.Ε.  Αρκαδίας  στις  οποίες  δεν  είχαν
επιβληθεί περιορισμοί σύμφωνα με την οδηγία 92/119/ΕΟΚ  ή
β) έχουν  σφαγεί ή θηρευτεί πριν από την 21 Αυγούστου 2015  ή
γ) τα οποία εκτρέφονται και σφάζονται εκτός της ζώνης επιβολής περιορισμών ή
δ) τα οποία ορίζονται  στην παράγραφο  4.2, στοιχείο Α)
2.  Η ΔΑΟΚ της  Π.Ε.  Αρκαδίας  επιτρέπει  τη  διάθεση στην αγορά των ανωτέρω  προϊόντων
κρέατος που  αναφέρονται  στην παράγραφο 4.2 Δ1) στοιχεία α), β) ή δ) μόνο  στην ελληνική
επικράτεια, υπό τον όρο ότι τα προϊόντα κρέατος πρέπει να έχουν υποβληθεί  σε μη ειδική
επεξεργασία  που  εξασφαλίζει  ότι  η  κομμένη   επιφάνεια   των  προϊόντων  κρέατος  δεν
παρουσιάζει πλέον τα χαρακτηριστικά του νωπού κρέατος και εξασφαλίζει ότι δεν αποστέλλονται
σε άλλα  κράτη μέλη  ούτε σε τρίτες  χώρες.
3.  Η  ΔΑΟΚ  της  Π.Ε.  Αρκαδίας  εγκρίνει  την  αποστολή   φορτίων  προϊόντων  κρέατος  που
παράγονται  από νωπό κρέας  προερχόμενο από ζώα που αναφέρονται  στην παράγραφο 4.2
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Δ1)  στοιχεία α),β) και δ) προς άλλα κράτη μέλη μόνο υπό τον όρο  ότι τα προϊόντα  κρέατος
έχουν  υποβληθεί  σε  ειδική   επεξεργασία  σε  ερμητικά  κλειστά  δοχεία,  σε  τιμή  Fo τρία  ή
μεγαλύτερη και συνοδεύονται από επίσημο υγειονομικό πιστοποιητικό, όπως αυτό καθορίζεται
στο παράρτημα του κανονισμού  (ΕΚ) αριθ.599/2004 της Επιτροπής της 30ής Μαρτίου 2014
και του οποίου το μέρος IIσυμπληρώνεται με την ακόλουθη βεβαίωση : « Τα προϊόντα κρέατος
συμμορφώνονται  με  την  εκτελεστική  απόφαση   (ΕΕ)  2015/1500  της  Επιτροπής,  της  7ης
Σεπτεμβρίου  2015, για ορισμένα προστατευτικά  μέτρα κατά  της οζώδους δερματίτιδας στην
Ελλάδα».
4.  Η  ΔΑΟΚ  της  Π.Ε.  Αρκαδίας  εγκρίνει  την  αποστολή   φορτίων  προϊόντων  κρέατος  που
παράγονται  από νωπό κρέας  προερχόμενο από ζώα που αναφέρονται  στην παράγραφο 4.2  Δ)
στοιχείο  γ),   μόνο υπό τον όρο ότι  τα προϊόντων κρέατος έχουν υποβληθεί  σε  μη  ειδική
επεξεργασία   η  οποία  εξασφαλίζει  ότι  η  κομμένη  επιφάνεια  των  προϊόντων  κρέατος  δεν
παρουσιάζει πλέον τα χαρακτηριστικά  του νωπού  κρέατος και  συνοδεύονται από επίσημο
υγειονομικό  πιστοποιητικό,  όπως  αυτό  καθορίζεται  στο  παράρτημα  του  κανονισμού  (ΕΚ)
αριθ.599/2004 της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 30ής Μαρτίου 2014  και του οποίου το μέρος II
συμπληρώνεται με  την ακόλουθη βεβαίωση : «Τα προϊόντα κρέατος συμμορφώνονται με την
εκτελεστική απόφαση(ΕΕ)2015/1500 της Επιτροπής, της 7ης Σεπτεμβρίου 2015, για ορισμένα
προστατευτικά  μέτρα κατά της οζώδους δερματίτιδας στην  Ελλάδα». 

Το νωπό κρέας, τα παρασκευάσματα  κρέατος και τα προϊόντα κρέατος που αναφέρονται
στις   παραγράφους  4.2 Γ1)  και   4.2  Δ2)  φέρουν ειδικό σήμα καταλληλότητας ή σήμα
αναγνώρισης με τις ακόλουθες προδιαγραφές :

α)  Ειδικό  σήμα  καταλληλότητας  σχήματος  ορθογώνιου  παραλληλόγραμμου,  πλάτους
τουλάχιστον 6,5 εκ. και ύψους τουλάχιστον 4,5 εκ. με τα ακόλουθα στοιχεία :

-ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ/ONLY FOR GREECE
-Τον αριθμό έγκρισης της εγκατάστασης
Τα γράμματα πρέπει να έχουν ύψος τουλάχιστον 0,8 εκ. και τα ψηφία τουλάχιστον 1 εκ.
Το χρώμα της μελάνης που θα χρησιμοποιείται στο ειδικό σήμα καταλληλότητας θα είναι 
το ερυθρό Ε 129 Allura AC
β) Ειδικό σήμα αναγνώρισης ίδιου σχήματος και χρώματος αλλά το μέγεθος δύναται να 
διαφέρει.

    
4.3 Οχήματα μεταφοράς ζώντων ζώων

Για κάθε όχημα που μεταφέρει ζώντα ζώα εντός και εκτός της Π.Ε. Αρκαδίας ο οδηγός του
οχήματος έχει  την  υποχρέωση να παρέχει  αποδεικτικά στοιχεία  τα οποία  αποδεικνύουν τον
καθαρισμό, την απολύμανση και την απεντόμωση του οχήματος πριν την φόρτωση και μετά την
εκφόρτωση των ζώων.

4.4 Μέτρα μετά την ολοκλήρωση του εμβολιασμού

Τα  μέτρα  που  καθορίζονται  στο  άρθρο  19  της  Οδηγίας  92/119/ΕΟΚ  όσον  αφορά  στις
μετακινήσεις εμβολιασμένων ζώων από την Π.Ε. Αρκαδίας θα εξακολουθούν να είναι σε ισχύ
μέχρι την έκδοση νέας απόφασης από την ΔΑΟΚ Π.Ε. Αρκαδίας και πάντα με την επιφύλαξη
τυχόν άλλων μέτρων που θα ληφθούν στα πλαίσια επιτήρησης του νοσήματος.

5. Την  εφαρμογή  της  απόφασης  αυτής  αναθέτουμε  στις  οικείες  Κτηνιατρικές  Αρχές,
συνεπικουρούμενες στο έργο τους από τις Αστυνομικές και Δημοτικές Αρχές.

Η απόφαση αυτή μπορεί να τροποποιηθεί μετά τη δημοσίευση σχετικών κοινοτικών αποφάσεων.

Η απόφαση αυτή ισχύει μέχρι την ανάκλησή της.

         
                       Ο  ΑΝΤΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  Π.Ε. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

                                                             ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΡΑΣ
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ΠΙΝΑΚΑΣ     ΔΙΑΝΟΜΗΣ:
1. ΥΠΑΑΤ-Γεν Δ/νση ΒΖΠ & Κτην/κής-Δ/Νση ΥΖ-Τμήμα Λοιμωδών & Παρασιτικών 

Νοσημάτων
2. Δήμοι Π.Ε. Αρκαδίας
3. Αστ.Δ/νση Αρκαδίας
4. ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ
5. Εγκαταστάσεις μεταποίησης γάλακτος Π.Ε.Αρκαδίας.
6. Σφαγεία Τριπόλεως Μπουζαλάς Ο.Ε..
7. Εγκαταστάσεις τεμαχισμού, αποστέωσης, τυποποίησης, κατάψυξης κρέατος, παραγωγής 

παρασκευασμάτων και προϊόντων με βάση το κρέας της Π.Ε. Αρκαδίας
8. ΕΦΕΤ
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